
 
 
 
 
 

“Decenio de la Igualdad de Oportunidades para Mujeres y Hombres” 

“Año de la Unidad, la Paz y el Desarrollo” 

COMISIÓN DE DEFENSA NACIONAL, ORDEN INERNO, 
DESARROLLO ALTERNATIVO Y LUCHA CONTRA LAS DROGAS  

COMISIÓN INVESTIGADORA DE LA MOCIÓN DEL ORDEN DEL DÍA 4213 

ACTA N°05 
Primera Legislatura Ordinaria 2022-2023 

Comisión de Defensa Nacional, Orden interno, Desarrollo alternativo y Lucha contra 
las Drogas con facultades de Comisión Investigadora de acuerdo a la Moción del Orden 
de Día 4213 para “Investigar el uso de aeronaves de los sectores Defensa e Interior, 
para actividades no oficiales y por familiares del presidente de la República o personas 
que no laboran para el sector público; así como, para sustraer a personas de la justicia; 
durante el período de gobierno del Sr. Pedro Castillo Terrones” 

Fecha: Lunes, 06 de marzo de 2023 
Hora : 16.00 horas  
Lugar: Presencial en el Hemiciclo Raúl Porras Barrenechea y virtual a través de la 

plataforma Microsoft Teams. 

El presidente de la Comisión DIEGO ALONSO BAZÁN CALDERÓN a las 16.20 horas dio la 
bienvenida a las Señoras y Señores congresistas y solicitó a la Secretaría Técnica que pase 
lista de asistencia. 

Secretaría Técnica (ST); Congresista Diego Bazán Calderón…Presente. Congresista Tania 
Ramírez García…Presente. Congresista Alfredo Azurín Loayza…Presente. Congresista 
Carlos Alva Rojas… Licencia. Congresista Roberto Chiabra León…Presente. Congresista 
Patricia Chirinos Venegas…Licencia. Congresista José Cueto Aservi… Sin respuesta. 
Congresista Américo Gonza Castillo… Sin respuesta. Congresista Juan Carlos Lizarzaburu 
Lizarburu...Licencia. Congresista Jeny López Morales…Licencia. Congresista Roberto 
Kamiche Morante…Presente. Congresista Pedro Martínez Talavera... Licencia. 
Congresista Jorge Montoya Manrique…Presente. Congresista Segundo Montalvo 
Cubas…Presente (solicitado en la sesión). Congresista Vivian Olivos Martínez… Licencia. 
Sin respuesta.   Congresista Abel Reyes Cam…Licencia. Congresista Roberto Sánchez 
Palomino...Sin respuesta. Congresista Héctor Valer Pinto …Presente.  

Se continua con la asistencia de los congresistas Accesitarios Arturo Alegría García, 
Enrique Castillo Rivas, Waldemar Cerrón Rojas, Luis Cordero Jon Tay, Congresista Alex 
Paredes Gonzales…Presente, Hamlet Echevarría Rodríguez, Hernando Guerra García, 
Cesar Revilla Villanueva, María Agüero Gutiérrez, María Cordero Joy Tay, Mery Infantes 
Castañeda, Patricia Juárez Gallegos. Sin respuesta. 

El presidente manifestó que se encuentran 08 congresistas presentes al inicio de la sesión 
(más otro más en transcurso de la misma) y que hay 06 licencias, por lo que se cuenta 
con el quorum requerido, siendo las 16 horas con 20 minutos del día 06 de marzo de 2023, 
se da inicio a la Quinta Sesión Ordinaria. Las actividades de la presente sesión se 
desarrollan de acuerdo al plan de trabajo de facultades de la comisión investigadora en 
la Moción de Orden del Día 4213. 

ACTAS 

El señor PRESIDENTE. — Debate y votación del Acta de la Cuarta Sesión Extraordinaria 
de la Comisión de Defensa Nacional, Orden Interno, Desarrollo Alternativo y Lucha 
contra las Drogas, con facultades de Comisión Investigadora -  Moción de Orden del 
Día 4213, la misma que les fue remitida con la agenda. Si algún congresista desea 
hacer uso de la palabra con respecto al acta. Si ningún congresista desea hacer uso de 
la palabra. Pasamos a votación nominal. 

La ST. - Señor presidente, contamos con nueve votos a favor (Congresista Diego Bazán 
Calderón, Congresista Tania Ramírez García, Congresista Alfredo Azurín Loayza, 
Congresista Roberto Chiabra León, Congresista Roberto Kamiche Morante, Congresista 
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Jorge Montoya Manrique, Congresista Segundo Montalvo Cubas, Congresista Héctor Valer 
Pinto, y Congresista Alex Paredes Gonzales), ninguno en contra, ninguna abstención. 

El señor PRESIDENTE. — Con nueve votos a favor, ha sido aprobada por unanimidad de 
los congresistas presentes el Acta de la Cuarta Sesión Extraordinaria de la Comisión 
de Defensa Nacional, Orden Interno, Desarrollo Alternativo y Lucha contra las Drogas, 
con facultades de comisión investigadora, Moción de Orden del Día 4213. 

El señor PRESIDENTE. — Pasamos a Orden del Día. 

ORDEN DEL DÍA 

El señor PRESIDENTE. — Señores congresistas, pasamos a sesión reservada, de 
conformidad con el procedimiento de las comisiones investigadoras, con la finalidad 
de evaluar las actas de variación de citados a investigados. Se suspende la sesión por 
breve término para desalojar la sala de sesiones, quedando únicamente el personal 
juramentado. 

• A las 16:24 h, se suspende la sesión pública para pasar a sesión reservada. (1ª) 

• A las 17:41 h, se inicia la grabación. 

El señor PRESIDENTE. — Citación de la ciudadana Lourdes Huanca Atencia, presidenta 
de la FENMUCARINAP…. La ciudadana Huanca Atencio, NO SE ENCUENTRA en la 
sesión, ella ha solicitado, por segunda vez, se le reprograme su presentación a esta 
comisión investigadora. La primera reprogramación, fue solicitada a mediados del mes 
de febrero, por encontrarse fuera del país, condición que aún mantiene, precisando 
que retornará al país los primeros días del 2023. Se le citará por tercera vez en la 
quincena de abril.  

Citación al ciudadano Walter Edison Ayala Gonzáles, exministro de Defensa del 
expresidente Castillo Terrones. Solicito que un asesor de la comisión invite al 
ciudadano Ayala……..quien no ha venido a esta comisión, se encuentra AUSENTE.  

Citación a la ciudadana Rosa Luz Pérez Ramírez, dirigente del FENATEP, hay que 
recordar que tampoco NO SE ENCUENTRA PRESENTA la ciudadana Rosa Luz Pérez 
Ramírez. La vamos a volver a citar a esta comisión.  

Citación al ciudadano José Luis Manrique Pizango, comunicador de prensa alternativa 
durante el gobierno del expresidente Pedro Castillo Terrones. Mencionamos que el 
ciudadano José Luis Manrique Pizango tampoco se encuentra y NO HA ACUDIDO a esta 
invitación, vamos a insistir en la misma.  

A continuación, citación al ciudadano Willy Montoya Quispitongo, dirigente de los 
reservistas del Ejército Peruano. Solicito que un asesor de la comisión invite al 
ciudadano Willy Montoya Quispitongo para que ingrese a la sala de sesiones.  

(Pausa) 

El señor PRESIDENTE. — Le damos la bienvenida a esta comisión al señor Willy Montoya 
Quispitongo. Le pido, por favor, pueda pararse para hacer la promesa. Ciudadano Willy 
Montoya Quispitongo, ¿promete decir la verdad y solamente la verdad al declarar 
como testigo ante esta comisión investigadora y de igual manera responder las 
preguntas que le sean formuladas?  Tras hacer la promesa el Sr. Montoya Quispitongo 

le pide que tome asiento.  

El señor PRESIDENTE. — Ciudadano Willy Montoya Quispitongo, por favor, le 
solicitamos indicar su nombre completo, su DNI, su correo electrónico para que quede 
registrado en esta grabación.   
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El señor MONTOYA QUISPITONGO. — Muy buenas tardes en la sala, señor presidente de 
la Comisión de Defensa.  Mi nombre en Willy Montoya Quispitongo; DNI: 08684068.  

El señor PRESIDENTE. — Su correo electrónico, por favor.  

El señor MONTOYA QUISPITONGO, Willy. — No recuerdo.  

El señor PRESIDENTE. — Ok. ¿Usted se encuentra acompañado de algún abogado? 

El señor MONTOYA QUISPITONGO, Willy. — Así es.  

El señor PRESIDENTE. — Por favor, que su acompañante abogado indique su nombre 
completo, número de colegiatura, precisando el colegio profesional al que se encuentra 
agremiado, su correo electrónico.  

El señor Nolasco Ñope Cosco abogado del Sr. Montoya. — Buenas tardes, señor 
presidente de la comisión. Quien habla es el abogado Silverio Nolasco Ñope Cosco; con 
registro del Colegio de Abogados de Lima 27342; correo electrónico: 
intranedus.universal@gmail.com.  Gracias.  

El señor PRESIDENTE. — Ciudadano Montoya Quispitongo, quiero recordarle que tiene 
calidad de testigo y su citación para comparecer ante esta comisión investigadora se 
circunscribe a los hechos puestos en conocimiento en el Oficio de invitación y sus 
adjuntos, por lo que, encontrándose bajo promesa, se le exhorta a conducirse con la 
verdad, a fin de que haga una exposición y/o descargos que considere pertinente. Lo 
dejo en el uso de la palabra, si usted tiene algo que responder o si desea pasar directo 
a las preguntas.  

El señor MONTOYA QUISPITONGO. — No, directamente a las preguntas.  

El señor PRESIDENTE. — Señor Montoya, ¿a qué actividades se dedica usted y desde 
cuándo? 

El señor MONTOYA QUISPITONGO. — Bueno, soy chofer, pero de profesión mecánico 
automotriz.  

El señor PRESIDENTE. — ¿A eso se dedica en este momento, en la actualidad? 

El señor MONTOYA QUISPITONGO. — Sí, trabajo en el servicio de taxi.  

El señor PRESIDENTE. — Ok. ¿Es taxista en este momento usted? 

El señor MONTOYA QUISPITONGO. — Sí, cuento con licencia de conducir y hago servicio 
de taxi exclusivo.  

El señor PRESIDENTE. — Ok.  Señor Montoya, indique usted desde cuándo conoció al 
expresidente Pedro Castillo Terrones, por favor, señale la forma y circunstancia.  

El señor MONTOYA QUISPITONGO. — Bueno, yo lo conozco en la segunda vuelta por temas 
que conversamos reivindicativos, netamente, al sector de los licenciados de las FF.AA., 
puesto que, he prestado servicio militar y he sido un reenganchado del Ejército Peruano.  

El señor PRESIDENTE. — Sr. Montoya, indique usted si usted en algún momento ha 
trabajado para el Estado, si es así, precise la fecha de inicio y cese de sus labores y 
en qué entidad ha trabajado.  

El señor MONTOYA QUISPITONGO. — Bueno, hubiera querido tener la suerte que tienen 
muchos, pero no he trabajado para el Estado nunca. He sido licenciado de las Fuerzas 
Armadas, he servido a mi patria y he sido reenganchado del Ejército.  

mailto:intranedus.universal@gmail.com
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El señor PRESIDENTE. — Durante el periodo del señor Castillo, usted no ha trabajado 
en ninguna institución pública.  

El señor MONTOYA QUISPITONGO. — Para nada.  

El señor PRESIDENTE. — Señor Montoya, conoce usted al señor Johnny de Los Ángeles 
Mendoza Chávez, de ser afirmativa su respuesta, precise, por favor, la forma y 
circunstancia en que lo conoció y si mantiene algún vínculo de amistad o de negocios 
o trabajo con él.  

El señor MONTOYA QUISPITONGO. — No lo conozco a la persona que me está nombrando.  

El señor PRESIDENTE. — A Johnny de Los Ángeles Mendoza Chávez, ¿no lo conoce? Señor 
Montoya, precise usted cuántas veces viajó en aeronaves de las Fuerzas Armadas o Policía 
Nacional del Perú acompañando al expresidente Pedro Castillo e indique a qué lugares y 
con quien coordinó dichos viajes y qué actividades desarrolló en los lugares de destino.  

El señor MONTOYA QUISPITONGO. — Bueno, en una ocasión, solamente en una ocasión 
el día 16 de agosto del año pasado.  

El señor PRESIDENTE. — El día 16 de agosto.  

El señor MONTOYA QUISPITONGO. — Perdón, el 15.  

El señor PRESIDENTE. — 15 de agosto. ¿Recuerda usted a dónde se dirigió? 

El señor MONTOYA QUISPITONGO. — Sí, a Piura.  

El señor PRESIDENTE. — Y ¿qué actividades usted cumplió en este viaje? 

El señor MONTOYA QUISPITONGO. — Bueno, yo no cumplí ninguna actividad, fui invitado 
por protocolo de Casa de Palacio, ya que días antes, el 13, tuvimos una reunión, 
netamente, con dirigentes de las asociaciones, federaciones a través de una corporación 
a palacio por temas reivindicativos de leyes para los licenciados de las Fuerzas Armadas.  

El señor PRESIDENTE. — ¿Es ahí donde usted es invitado a este viaje? 

El señor MONTOYA QUISPITONGO. — Claro.  

El señor PRESIDENTE. — Y ¿quién se comunicó con usted para que pueda viajar en este 
vuelo presidencial? 

El señor MONTOYA QUISPITONGO. — La verdad, no recuerdo el nombre de la persona, 
específicamente, pero dijo que era de Protocolo, me llamó en horas de la noche un día 
antes y me dijo que el día lunes si podía acompañarlo con los dirigentes, fuimos cinco 
dirigentes de diferentes asociaciones a la ciudad de Piura.  

El señor PRESIDENTE. — De diferentes asociaciones de licenciados de las FF.AA.  

El señor MONTOYA QUISPITONGO. — Licenciados de las Fuerzas Armadas.  

El señor PRESIDENTE. — Usted, llegando a la ciudad de Piura, ¿tuvo alguna actividad 
en conjunto con el presidente de la República? 

El señor MONTOYA QUISPITONGO, Willy. — No, ninguna. Me reuní con un dirigente de 
Piura, de licenciados.  

El señor PRESIDENTE. — Y, ¿usted volvió en el mismo vuelo presidencial? 

El señor MONTOYA QUISPITONGO. — Así es.  

El señor PRESIDENTE. — ¿Pernoctaron en la ciudad de Piura? 
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El señor MONTOYA QUISPITONGO. — No, el mismo día yo volví a Lima.  

El señor PRESIDENTE. — ¿En la actualidad usted sigue siendo dirigente de alguna 
asociación? 

El señor MONTOYA QUISPITONGO. — Sí, represento a la Asociación de Licenciados Líderes 
de las Fuerzas Armadas de Lima Metropolitana, acá está la partida registral.    

El señor PRESIDENTE. — Por favor, pueden recogerla. Señor Montoya, ¿usted registra 
antecedentes policiales, penales o judiciales? 

El señor MONTOYA QUISPITONGO, Willy. — Sí.  

El señor PRESIDENTE. — De ser así, por favor, indíquenos el motivo de los mismos.  

El señor MONTOYA QUISPITONGO. — Bueno, por robo agravado, en el 98. 

El señor PRESIDENTE. — Usted fue, ha sido sentenciado, ha tenido alguna pena.  

El señor MONTOYA QUISPITONGO. — A 10 años una sentencia y, bueno, cumplí tres años.  

El señor PRESIDENTE. — Señor Montoya, ¿usted adicionalmente a ello, ha visitado en 
otras ocasiones al señor Pedro Castillo Terrones en palacio de gobierno? 

El señor MONTOYA QUISPITONGO. — Efectivamente, por temas reivindicativos.  

El señor PRESIDENTE. — ¿Cuántas veces recuerda usted haberlo visitado? 

El señor MONTOYA QUISPITONGO, Willy. — Aproximadamente, unas seis veces, de cinco 
a seis veces.   

El señor PRESIDENTE. — En todas esas ocasiones que usted ha visitado palacio de 
gobierno ¿usted se ha reunido con el señor Castillo Terrones o ha sido atendido por 
otros funcionarios? 

El señor MONTOYA QUISPITONGO, Willy. — No, he sido atendido por el jefe de gabinete, 
porque hemos ido no solamente mi persona, sino 25 a 30 dirigentes de todo el Perú.  

El señor PRESIDENTE. — ¿Cuántas veces recuerda usted haber estado reunido 
personalmente con el expresidente Castillo? 

El señor MONTOYA QUISPITONGO, Willy. — No hemos tenido, o sea, un contacto directo, 
siempre a través del jefe de gabinete o asesores.  

El señor PRESIDENTE. — O sea, ¿se ha entrevistado personalmente en alguna 
oportunidad? Vuelvo a repetir la pregunta, yo sé que ha sido atendido varias veces 
por otros funcionarios, pero ¿en algún momento ha sido atendido directamente por el 
señor Castillo? 

El señor MONTOYA QUISPITONGO. — Sí, en una oportunidad.  

El señor PRESIDENTE. — Ok.  ¿Usted ha visitado en algún momento al expresidente 
Castillo Terrones en la Dinoes donde se encuentra él recluido? 

El señor MONTOYA QUISPITONGO. — Para nada.  

El señor PRESIDENTE. — Según algunos medios de comunicación, usted ha sido 
identificado como dirigente de los reservistas y licenciados y también nos han 
manifestado y nos indican que ha sido, sigue siendo dirigente ¿dónde tiene dirección 
dicha organización en la que usted es presidente de la asociación de reservistas?  

El señor MONTOYA QUISPITONGO. — ¿De reservistas? 

El señor PRESIDENTE. — Sí.  
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El señor MONTOYA QUISPITONGO. — En la Plaza San Martín, la dirección, bueno, es 
Nicolás de Piérola 981, segundo piso 205. 

El señor PRESIDENTE. — Ok. Cuándo usted visitó palacio de gobierno y conversó con 
el señor Castillo Terrones o en otras ocasiones cuando se ha entrevistado con otro 
funcionario del gobierno del señor Castillo, ¿en algún momento algún funcionario o el 
propio expresidente Castillo le ofrecieron financiamiento para su organización? 

El señor MONTOYA QUISPITONGO. — No. Quiero recalcar y creo que acá lo que yo estoy 
entendiendo que de repente las preguntas me están acercando a que, si me pagaron, me 
financiaron para movilizar o algo por el estilo. Lo que yo quiero dejar claro es que mi 
tema ha sido netamente reivindicativo, no ha habido ofrecimiento ni dádiva ni regalo ni 
mucho menos, siempre fui firme en ello de que yo no pertenezco a ningún partido político 
ni a la izquierda ni a la derecha. Yo, soy un licenciado de las FF.AA., soy patriota, no me 
interesa el tema político, netamente, reivindicativo, han sido las conversaciones.  

El señor PRESIDENTE. — Hubo o existió alguna promesa de parte de funcionarios del 
señor Castillo o del propio señor Castillo en el tema reivindicativo, como usted lo 
indica, ¿le ofrecieron de repente algún proyecto en beneficio de ustedes? 

El señor MONTOYA QUISPITONGO. — Sí, la Ley de Condecoración, lo cual trabajamos los 
estatutos en la PCM y, luego, siempre mantuvimos esa conversación con palacio de 
gobierno a fin de que se le pueda otorgar al licenciado, porque hasta el día de hoy el que 
ha servido a la patria y aquellos que hemos combatido el terrorismo por décadas, nunca 
se nos había dado nada ni siquiera un tratamiento psicológico ni un apoyo moral ni nada.  
Entonces, de alguna forma, en ese gobierno, recibimos ese acojo de esa problemática 
para que ellos puedan resolverlo y, bueno, el gobierno de don Pedro Castillo tuvo a bien 
solucionar el tema reivindicativo que es la Ley de Condecoraciones el cual no otorga 
ningún beneficio económico, salvo una condecoración, la cual hasta el día de hoy no se 
cumple. Y, yo sigo en esa lucha.  

El señor PRESIDENTE. — Señor Montoya, como consta en el libro de ingresos de palacio 
de gobierno usted se reunió con el señor Castillo el 9 de noviembre de 2022 ¿es esto 
correcto? 

El señor MONTOYA QUISPITONGO. — Sí.  

El señor PRESIDENTE. — ¿Se puede saber qué temas se trataron en esta reunión? 
porque sabemos que el día siguiente, el 10 de noviembre hubo una marcha de apoyo 
al gobierno del señor Castillo que se denominó “La Toma de Lima”, el señor Castillo, 
los funcionarios ¿le mencionaron acerca de esta marcha? y ¿puede indicar si usted 
participó en dicho evento con los reservistas? 

El señor MONTOYA QUISPITONGO, Willy. — Sí. Efectivamente, yo tuve una reunión y, 
bueno, no se tocó el tema de la marcha ni convocatoria licenciado, porque siempre me 
he permitido decirlo y públicamente y seguro los medios de prensa no pasan esa parte, 
sino siempre editan y buscan que siempre, de alguna forma, a ese gobierno que 
supuestamente nosotros lo apoyamos, los licenciados, deberían hacernos quedar mal, 
cuando nosotros hemos servido a la patria. No traté ni un tema de convocatoria con el 
señor presidente, más por lo contrario, mi pedido siempre fue y cuándo van a solucionar 
el tema de la Ley de Condecoración y la reglamentación que estaba todavía, no se llevaba 
a cabo. Pero sí salí a marchar con mis licenciados, pero no, porque tendríamos que, 
como yo siempre he dicho, el licenciado se encuentra en la parte media. No dejamos que 
las Fuerzas Armadas abusen del pueblo ni el pueblo haga desmanes en contra de la Policía 
ni de los militares, siempre hemos permanecido en esa línea.   
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El señor PRESIDENTE. — Señor Montoya, durante los viajes que realizó con el 
expresidente Castillo en las aeronaves de las Fuerzas Armadas ¿usted fue testigo, se 
percató de otras personas que no fueran funcionarios públicos? Hace un momento nos 
indicó que en el viaje que usted realizó hubo otros cinco dirigentes de reservistas, 
¿hubo en esos viajes otros dirigentes más o personas ajenas a la función pública? 

El señor MONTOYA QUISPITONGO. — Bueno, yo, como les dije, es el único viaje que he 
hecho en el avión presidencial. Y, bueno, yo, simplemente, cuando uno viaja, porque yo 
he viajado en avión a zona de emergencia, a diferentes partes y he sido paracaidista, el 
sonido lo mantiene a uno tenso dentro del avión, entonces, no los conozco a los que 
estaban viajando vi militares, de la Fuerza Aérea, pero los únicos que estábamos ahí, creo 
que había otras personas más, pero de su entorno del señor presidente.  

El señor PRESIDENTE. — Señor Montoya, usted ha indicado que por voluntad propia ha 
participado en la marcha la denominada “Toma de Lima” en noviembre de 2022 
¿usted en la actualidad o hace algunas semanas ha participado con los reservistas en 
las manifestaciones o marchas convocando exigiendo la renuncia de la señora Dina 
Boluarte? 

El señor MONTOYA QUISPITONGO. — No, es más, yo quiero agregarle que hace, cuando 
se produjo el huayco en Secocha, nosotros formamos la brigada de acá de Lima y fuimos 
a extraer a los fallecidos, a los cadáveres en Arequipa y, tal como lo muestran las 
imágenes de las noticias que han pasado, la brigada de licenciados es que ha recuperado 
cuatro cuerpos de los escombros. Entonces, inclusive, yo he presentado unos documentos 
pidiendo reunión, que hasta el día de hoy no recibo respuesta. Y, no ha habido, no ha 
habido… 

El señor PRESIDENTE. — ¿Con quién ha solicitado la reunión? 

El señor MONTOYA QUISPITONGO. — Hemos presentado recientemente unos documentos 
para palacio de gobierno, la PCM, Ministerio de Defensa, Cuartel General y la Comisión 
de Defensa.  

El señor PRESIDENTE. — Vamos a tomar en cuenta esa solicitud. Sr. Montoya, en el 
itinerario de viaje Lima-Piura donde usted menciona sí haber participado, realizado 
junto al expresidente Castillo y su comitiva oficial, usted puede indicar si conoce a 
alguna de las personas que yo le voy a mencionar a continuación, le voy a dar un 
nombre y usted responde sí, no, si es que lo conociera: Al señor Johnny de Los 
Milagros Mendoza ¿lo conoce usted? No lo conozco, ¿Al señor Mio Anderson Hernando? 
No. ¿Al señor Santiago Balladares Cuya? No lo conozco. ¿Al señor Elven Malca Vásquez? 
Bueno, yo he visto alguna vez ahí, he escuchado ese nombre, pero no, no lo conozco 
personalmente. ¿Al señor Pedro Bullón Ordoñez? Pedro bullón, sí. ¿Cómo lo conoce 
usted? Pedro Bullón es dirigente de Junín, Selva Central, pero licenciado de las Fuerzas 
Armadas. Licenciado, igual que usted, ¿la misma organización a la que usted 
pertenece?  No, no, no, él es dirigente de Junín, Selva Central, de la federación. ¿Al 
señor Marco Antonio Nacuri Buzán? Nacuri es de los, creo que es de los facilitadores de 
una asociación. ¿Viajaron ellos con…, es una de las cinco personas que usted indica, 
fueron dirigentes que también viajaron ese día? Dos de los que me ha mencionado los 
conozco. Ok. ¿Viajaron ese día con usted? Viajaron conmigo. Al señor Julián Huamacto 
También lo conozco. ¿Dirigente también?  Sí, de la Marina, de Infantería de Marina. ¿Al 
señor José Alejandro Rojas Curo? Rojas Curo, no lo conozco. ¿Ricardo Aguilera Ulloa? 
Claro, el técnico Ricardo Aguilera, del Ejército Peruano. ¿También dirigente? Dirigente, 
presidente de la Corporación Nacional. ¿Al señor Mario Guanilo Amaya? No. ¿Al señor 
Wilfredo Hilario Ayala? No lo conozco. ¿Al señor Ilo Irigoni Chávez? No lo conozco. ¿Al 
señor Alejandro Donayre Hernández? Tampoco lo conozco. ¿Al señor Miguel Carpio 
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Zúñiga? No. Hay algún congresista que desee hacer alguna pregunta, lo puede hacer 
en estos momentos. Bueno, vamos a agradecer al ciudadano, ¿hay algo más que usted 
desee agregar o que no se haya dicho en esta comisión que la comisión deba saber? 

El señor MONTOYA QUISPITONGO. — Sí. Quería agregarle, señor presidente de la 
Comisión de Defensa, señor Bazán, usted tuvo un encuentro con nosotros, con los 
dirigentes, en una oportunidad llegamos acá 15 mil licenciados, ahora sobrepasamos el 
número, llegamos a ser 220 mil licenciados, solo en una corporación. Y, nosotros le 
pedimos amablemente sobre la Ley de Condecoración. Pero también presentamos sobre 
la Ley 3117, el cual solo le da beneficio económico a aquellos que presentan parte de 
guerra. Nosotros en el tiempo que hemos servido, quien le habla, yo soy promoción junio 
84, he servido mis dos años de servicio militar y he sido reenganchado cuatro periodos, lo 
cual quiere decir 10 años.  

El señor PRESIDENTE. — Continúe, por favor.  

El señor MONTOYA QUISPITONGO. — Lo que yo le pido, por favor, que nos reciba, que 
nos reciba nosotros no estamos por acá en un tema político, porque créame que, a mis 
hermanos licenciados, a mis hermanos de armas no les interesa, discúlpenme la palabra, 
“que se maten entre políticos”. Yo lo dije en palacio, en el patio de honor, cuando yo 
dije que nosotros estábamos dispuestos a derramar nuestra sangre por la paz, porque en 
la década de los 80, he visto morir a muchos de mis hermanos de armas, he visto mucha 
sangre derramada y no era posible que por desintereses haya conflictos y no solucionen 
dialogando, buscando acuerdos. Nosotros los licenciados de armas podemos hacernos 
acercamientos, porque yo he visto allá en Secocha cuando ha llegado un helicóptero y a 
ese general casi le tiran con piedra, a un general Víctor Canales, si no más recuerdo. 
Nosotros nos pusimos al medio, le pedimos que, por favor, que lleguen a dialogar, que 
ellos les llevaba ayuda y que esos soldados estaban haciendo servicio y eran del pueblo y 
accedieron y recibieron la ayuda que Indeci y Defensa Civil le estaban llevando. Pero, 
luego, le envían un helicóptero con un general, dos helicópteros, con un general que 
nosotros nos quedamos una semana ayudando a la Policía a desenterrar a los muertos, y 
ahí están las imágenes y están las pruebas y puedo pedir a los policías que le informen, 
que nosotros los licenciados no solo servimos en el momento de un conflicto, también en 
momentos de desastres naturales también nos pueden utilizar, si se quiere decir, nosotros 
estamos preparados para ayudar al pueblo peruano.  Por eso es que quiero, por favor, a 
través de usted en esta sala, que se digne a recibirnos a los dirigentes. Yo, el día de 
mañana hago venir a los 40, 50 dirigentes de todo el Perú y si usted quiere una 
movilización para pedir la paz, yo hago movilizar más de 300 mil hombres acá a Lima, 
para que se acabe esto de una vez y buscar el diálogo entre todos.  

El señor PRESIDENTE. — Vamos a coordinar para que pueda ser recibido en la comisión 
en atención a los justos reclamos que hacen las diferentes asociaciones, vamos a 
coordinar en breve para que se pueda revisar ese tema. Voy a dejar en uso de la 
palabra al congresista. Congresista Azurín, tiene el uso de la palabra para consultar.  

El señor AZURÍN LOAYZA (SP). — Gracias, presidente. Brevemente, nada más. Señor, 
esta comisión también está acá trabajando duro para siempre buscar la verdad, busca la 
verdad, sobre todo. Pero yo quiero hacer una pregunta muy parecida a lo que ha hecho 
el presidente, con su permiso, presidente. ¿Hay algo que usted no nos haya dicho y que 
nosotros como comisión debamos saberlo?, ¿entiende la pregunta? ¿no? 

El señor MONTOYA QUISPITONGO. — No, mire, yo soy cristiano, pero, sobre todo, soy 
patriota, amo a mi país, prueba de ello, que tengo heridas en el cuerpo de balas, secuelas 
de un conflicto armado que hemos vivido en el país durante muchos años. Si yo supiera 
algo, si alguna vez yo he ido con otro objetivo a palacio, en estos momentos yo le diría. 
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Yo he ido por temas reivindicativos y siempre lo dije a mis hermanos, por eso que ellos 
no me siguen a mí, sino siguen a una institución muy grande que es la Corporación 
Nacional de Licenciados.   

El señor AZURÍN LOAYZA (SP). — (Fuera de micrófono) Gracias.  

El señor PRESIDENTE. — Gracias a usted, congresista. La congresista Tania Ramírez 
tiene el uso de la palabra.  

La señora RAMÍREZ GARCÍA (FP). — Gracias, presidente. Por su intermedio, señor 
presidente, hacer un breve comentario y preguntarle al señor Willy Montoya, que se 
encuentra presente como testigo. Usted hace un momento, mencionó que no le interesa 
si los políticos se agarran o se matan entre ellos por ideologías políticas, etcétera. Lo que 
ustedes siempre han reclamado es un pedido justo, es un pedido, es un clamor de 
reivindicación que están buscando, la pregunta es, y también mencionó la pregunta es: 
que ustedes siempre van por el camino del diálogo, por el beneficio del país, la pregunta 
es: y qué hacía usted, señor Willy Montoya, junto a cientos de personas más de la misma 
línea a la que usted busca justicia o reivindicación enfrentando y tratando de “pechar” a 
nuestra gloriosa Policía Nacional del Perú en la toma de Lima. No lo digo yo, están los 
videos, entonces, la pregunta es: qué hacía usted enfrentándose con una de las 
instituciones que pone orden en nuestro país, usted debería ser aliado a esa institución, 
no un enemigo. Mi pregunta es: ¿qué hacía usted enfrentándose con ellos? Y, dos, ¿cuál 
es la consigna de usted? Porque, claramente, se vio en los vídeos que ustedes querían ir 
contra el choque a la Policía. Gracias.  

El señor MONTOYA QUISPITONGO. — Muy bien… 

El señor PRESIDENTE. — Tiene el uso de la palabra.  

El señor MONTOYA QUISPITONGO. — Señorita congresista, disculpe, se ve que no ve bien 
las imágenes, no ha visto bien y, como usted va a ver, siempre me va a ver con un 
megáfono, pidiendo que no ataquen a la Policía. Pero también diciéndole a la Policía, no 
“pechándolo”, porque yo soy militar, he sido preparado para la guerra y, es más, he 
pertenecido a las Fuerzas Especiales, he sido instructor en defensa personal, experto en 
combate a cuerpo a cuerpo. Imagínese, yo nunca al policía, porque tengo un hijo policía, 
jamás le voy a atacar, le voy a pedir, como se ve en las imágenes, ni siquiera lo he 
empujado ni siquiera lo he “pechado”, como usted dice, es una falsedad. Los periodistas 
tienen como mala costumbre hacer comentarios en contra de alguien, le buscan los 
errores para hacerle pedazos, pero, sobre todo, mentir. Yo, le puedo decir, yo no estoy 
en contra de la Policía, a lo contrario, soy patriota, estoy en favor de que se acabe todo 
el desorden que existe en el país, estoy en favor de que lleguemos a acuerdos y 
dialoguemos, porque yo conozco el verdadero rostro de la guerra, eso sería mi respuesta.  

El señor PRESIDENTE. — Tiene uso de la palabra, congresista Ramírez.  

La señora RAMÍREZ GARCÍA (FP). — Sí. Gracias, presidente. Usted ha buscado alguna 
forma de dialogar con la presidenta, porque usted sabrá que ella ha llamado al diálogo, 
entonces, en esa marcha que lo vio a usted y a todos sus amigos, que comparten la línea 
de reivindicación, ¿han buscado la forma de dialogar con la presidenta de la República, 
toda vez, que ella ha dicho que tiene las puertas abiertas para recibir todas las comitivas 
que sean necesarias para tener una mesa de diálogo? 

El señor MONTOYA QUISPITONGO. — He presentado los documentos, las solicitudes. 
Lamentablemente, hasta el día de hoy no nos atienden. No nos resuelven los temas 
reivindicativos, pese a que es Ley ya, la Ley de Condecoración, en el Cuartel General 
están amontonados los expedientes.  
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El señor PRESIDENTE. — Agradecemos al ciudadano Willy Montoya Quispitongo, el 
haber venido a esta comisión, nos reservamos la posibilidad de invitarlo nuevamente, 
si es necesario para la investigación. Puede retirarse de esta sala cuando usted lo crea 
conveniente.  ¿Hay algo más que desee agregar? 

El señor MONTOYA QUISPITONGO. — El doctor me está enseñando los cargos que hemos 
presentado las solicitudes, se lo hago llegar a su despacho, doctor.  

El señor PRESIDENTE. — Sí, vamos a coordinar. 

El señor MONTOYA QUISPITONGO, Willy. — Y, a través… 

El señor PRESIDENTE. — …la reunión técnica con su asociación.  

El señor MONTOYA QUISPITONGO. — Por favor, y a través suyo, para que nos puedan 
atender, tanto la presidencia, como la PCM.  

El señor PRESIDENTE. — Vamos a hacer las coordinaciones, este es un tema que está 
en manos del Ejecutivo, realmente. Vamos a coordinar y poder tomar acciones al 
respecto. Le agradecemos su participación, puede retirarse con su abogado, en el 
momento que usted lo crea conveniente.  

El señor MONTOYA QUISPITONGO. — Muy amable. Buenas tardes. 

El señor PRESIDENTE. — Gracias.  

El señor PRESIDENTE. — Se levanta la sesión, siendo las 18 horas con 13 minutos del lunes 
6 de marzo de 2023.  Muchas gracias, colegas parlamentarios, por su participación.  

Se levanta la sesión, siendo las 17 horas con 13 minutos del lunes 06 de marzo de 2023. 

La grabación y/o video y transcripción de la presente sesión forma parte del acta. 
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